

ма «Рабочий Клич» отчитывается о своей работе на ф-ке...

8 по 20 мая «Рабочий Клич» отчитывается на ф-ках «Воло...

организовалась вновь стенгазета «За защитного мелкозника»...

организовалась стенгазета «За большевистский сев» в Анти...

сегодня выезжает в колхозы бригада сотрудников редакции...

Телеграммы

ПЕРВОМАЙСКИЕ ДНИ ЗА ГРАНИЦЕЙ

Призыв американской компартии

Н-Йорк, ЦК американской компартии призывает к тружущимся...

Воззвание сравнивает капиталистический мир с СССР, указывает на революционный выход из кризиса...

Воззвание заканчивается следующими словами: «Только компартия может привести американских рабочих к свободе и социализму».

Буржуазные газеты о первомайской демонстрации в Москве

Лондонские и парижские буржуазные газеты констатируют внушительность первомайской демонстрации в Москве...

«Тае» констатирует: «В коммунистической Москве был потрясающий парад военных сил».

«Пти Париэзи» пишет: «1-го мая в Москве состоялся величественный военный парад».

ИСКРЫ РАДИО

Итальянская газета «Стампа» утверждает, что во время валютных переговоров не достигнуто ничего, что может улучшить международное положение.

В связи с принятием сенатом США законопроекта об инфляции, курс доллара на американских биржах снова упал.

Американский журнал «Чай-на углях ревью», выходящий в Шанхае, заявляет, что находящийся в Вашингтоне японский делегат Ишии сделает САСИ ряд важных предложений...

ПОД ДУЛАМИ ФАШИСТСКИХ РЕВОЛЬВЕРОВ

ЛОНДОН. Лондонская газета «Сандей рефер» сообщает, что государственные и муниципальные служащие и рабочие в Германии получили официальное приказ принять первого мая участие в национал-социалистических митингах.

Аналитичные приказы вышестоящего персонала: Костромской горсовет — четырех врачей, трех среднего, Ярославский — трех среднего.

Врачи будут работать в болотах: тайковском, космынском, гусевских, берендеевском.

Наркомлегпром отпустил 124 тыс. руб. на приобретение нового здания в Костромском льняному техникуму.

На капитальный ремонт мельниц трест «Мельстрой» отпустил 300000 руб. Мельницы будут ремонтироваться в 87 районах области.

Редактор В. ИВАНОВ.

Имеется забеглая коза Ищу комнату —

—1-я Набережная, 5 у И.Л. Зеленова. По истечении шести дней считая своей.

Эксплуататорному заводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу автогенщики и электро-сварщики Отдел кадров 0-3.

Для Экскаваторного завода требуются на постоянную работу рабочие ФОРМОВЩИКИ со 3-го разряда и выше, а также и токаря с 4-го разряда. 0-16

Ковровская типография Райлит № 712

ВЗЯТЬ КРЕПОСТЬ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Ф-ка «Красина», включаясь в конкурс, предъявляет социалистический счет «Красному Профинтерну»

В прошлом году наша фабрика недодала стране 686200 метров ткани на сумму более 85 тысяч рублей.

Основной причиной прорыва является то, что мы еще плохо боремся за хозяйствен и сменно-встречный план в бригаде, еще плохо знаем свои станки, еще наша техническая агитация и пропаганда ни в коей мере не соответствуют тому уровню развития, которое требует постановка сегодняшнего дня.

Вступая в первый год второй пятилетки, мы обязались ликвидировать долг стране и еще выше подняли свою инициативу в борьбе за внутрифабричный конкурс. Но с задачей не справились, промфинплан из месяца в месяц по выполнялся: так за январь план выполнен на 89 проц, за февраль на 74 проц, за март на 90 проц.

Причины прорыва заключаются в том, что, кроме нашей технической отсталости, работу срывает ф-ка «Красный профинтерн» (Гусь Хрустальный), которая вместо требуемых ежемесячно 25850 килограмм ватерного утка, фактически присылает только от 10 до 15 тысяч кгр. В результате простой станков доходит до 40 пр. А всего в текущем году по плану «Красного профинтерна», мы недоработали 987275 метров на сумму 486000 рублей.

Включаясь в районный конкурс по овладению техникой, мы в первую очередь, предъявляем социалистический счет «Красному профинтерну», для чего командиром туда буксирную бригаду в составе: подмастера Москрова, ткачей — Лазаревой, Лебедевой и масовика Малкова.

С своей стороны мы обязуемся: ежемесячно выполнять количественные и качественные показатели промфинплана, бороться против расточительства тканей, сырья и материалов, провести полностью мобилизацию всех внутренних ресурсов. Ежедневно до работы просматривать станки, проводить чистку их и смазку. Вместе с этим обязуемся фабриком немедленно приступить к комплектованию технических кружков, обеспечить таковые преподавателями и необходимой литературой.

Каждую декаду созывать производственные совещания, с упором на борьбу с браком

Среди нас не должно быть ин-

одного рабочего технически неграмотного, не знающего основ техники.

На лучшее проведение конкурса вызываем на социалистическое соревнование рабочих ф-ки «Бед-

нота». (Преработано и утверждено на посменных собраниях рабочих 1-й и 2-й смены 25 и 26 апреля).

РЕШЕНИЕ ТРЕУГОЛЬНИКА И ТЕХНИЧЕСКОГО СОВЕЩАНИЯ Ф-КИ КРАСИНА

Инициативу рабочих одобряем и выдвинутые мероприятия и требования, обеспечивающие овладение техникой, поддерживаем. Для оплаты руководителям кружков, премирования лучших и для приобретения технической литературы во втором квартале отпустить 2000 руб.

Выполнение обязательств рабочих возложить на штаб, который организовать из следующих товарищей: мастера Бурова, зав. ОЭТ Чижова, механика Панова, пред. фабкома Петрова, ударники — Лебедевой и масовика Малкова. Председателем штаба назначить тов. Бурова.

мастер Буров

Обязуюсь передать свои знания подмастерам

Перед нами стоит крепость, которая называется овладение техникой. Эту крепость мы должны взять во что бы то ни стало, выиграв одновременно классового врага, мешающего нашему общему делу. Он крадет, ломает станки, ведет агитацию против техникумы, старается сорвать, чем только можно, освоение проектной мощности цеха.

Я первым обязуюсь передать свое знание подмастерам, для чего буду проводить с ними посменные совещания один раз в пятидневку. Первое занятие начну с 5 мая.

Вызываю последовать моему начинанию всех итровоес.

Бригада «Рабочего Клича»: Рибкин, Милованов, Панов,

ПРИКАЗ № 111-107

ПО УПРАВЛЕНИЮ ВЛАДИМИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО Х-Б ТРЕСТА ОТ 27 АПРЕЛЯ-33 ГОДА

Редакция газеты «Рабочий Клич» в г. Коврове организовала массовый поход за овладение техникой рабочими текстильных предприятий и, совместно с хозяйственными и общественными организациями Ковровского района, разработала план конкурса всех фабрик района по овладению техникой.

План конкурса напечатан в газете «Рабочий Клич» № 82 от 19 апреля 1933 года.

Считаю совершенно своевременным организацию конкурса за овладение техникой и приказываю директорам фабрик организовать и возглавить поход за овладение техникой на ф-ке, руководствуясь планом и условиями конкурса, напечатанными в указанном № газеты «Рабочий Клич».

Техпрору организовать учет хода конкурса и о результатах конкурса докладывать мне каждую декаду.

Управляющий трестом—Киселев

По СССР

Подарки 1 мая

— Предмайскую штурмовую декаду яровец механический цех Уралмаша с 20 апреля по 1 мая. Темпы работы резко возросли. Строжайшими досрочно выполнили месячную программу.

— В подарок к 1 мая рабочие завода им. Седина (Краснодар) выпускают 50 лебедок для крупнейших строительных Союзов. Досрочно начато выполнение заказов «Запорожстали».

— Паровоз из ремонта сверх программы выпустили рабочие паровозного цеха Вологодского паровозо-вагоноремонтного завода. Рабочие вагонного цеха дают в подарок к 1 мая сверх плана 15 пассажирских вагонов.

— Досрочно освоено производство досрельных стиков для обмуровки железнодорожных линий автоблокировкой электротех-

ническими заводами НКПС в Киеве и Днепрпетровске. До сих пор досрельные стики ввозились из-за границы.

Черноморские рыбаки встретили 1 мая досрочным выполнением апрельского плана лова рыбы. Выловлено 12.500 центнеров при задании в 12 тыс. центнеров.

РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 92 (772)

5-го МАЯ 1933 года

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

День печати—это большой день в Советском Союзе, он празднуется широчайшими массами трудящихся. Нет сейчас ни одного уголка на необъятных просторах Союза, куда не доходили бы книги, журналы и газеты, издающиеся на национальных языках многочисленных народностей, населяющих великую Страну Советов.

Из года в год растут тиражи изданий. И сейчас СССР по количеству издаваемых книг, журналов и газет занимает первое место в мире.

Перед большевистской печатью всегда ставилась как основная задача—задача сплочения и организации миллионов масс на борьбу за реализацию намеченных партий планов и на преодоление возникающих трудностей.

«Газета не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор,—писал Ленин,—но также и коллективный организатор». И исходя из этого Ленинского положения т. Сталин указывал, что «при всем значении агитационной роли печати, организационная ее роль является в данное время наиболее животрепещущим моментом нашей строительной работы».

Эти слова, написанные десять лет назад в мае 1923 г. целиком относятся и к 1933 г., к первому году второй пятилетки. Именно сейчас, когда победно завершена первая пятилетка, когда поставлена политическая задача второй пятилетки—«окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще»—организующая роль печати сильнее возрастает.

Путь к бесклассовому социалистическому обществу лежит через обостренную классовую борьбу, через всемерное укрепление диктатуры пролетариата, через борьбу с пережитками капитализма в экономике и сознании людей.

Роль печати в разрешении исторических задач второй пятилетки огромна. Разоблачая классового врага, открывая его новую тактику, она должна мобилизовать и организовать массы для решительной и беспощадной борьбы с ним. Классовый враг делает все, чтобы сорвать нашу стройку. Он мобилизует все свои силы. Он

пытается вербовать в свои отдельные представители технической интеллигенции, колеблющиеся, неустойчивые элементы из среды рабочих, колхозников и крестьян единоличников. Этой работе классового врага мы противопоставляем укрепление рядов, укрепление мощи пролетарского государства, массовый рост сотрудничества и ударничества и невиданный подъем творческого энтузиазма миллионов масс. И в первых рядах пропагандистов, агитаторов и организаторов нашей большевистской партии, направляющих усилия на выполнение планов великих работ, на борьбу с врагом, на преодоление стоящих перед нами трудностей, идет большевистская печать.

Одной из решающих задач, возложенных на печать, является социалистическое перевоспитание миллионов масс рабочих и колхозников с целью ликвидации в их сознании пережитков капитализма. Печать должна уметь выявлять борьбу за конкретные, практические задачи, за повседневные запросы широких масс с борьбой за чистоту марксистско-ленинского учения, с борьбой за конечные цели социализма. Ежедневно на вопросах оперативной, практической работы она должна воспитывать рабочих и колхозников, как сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества.

Первый год второй пятилетки проходит под знаком максимального внимания сельскому хозяйству, развертыванию партийно-массовой, политической работы на селе, превращению колхозов в подлинно большевистские колхозы.

Борьба за реализацию задач, поставленных перед партией, перед всей страной являющимся плечом ЦК и ЦКК и речью о работе в деревне вождя партии т. Сталина, должна быть подчинена вся работа большевистской печати на современном этапе. Она должна все свои усилия направить на максимальное развертывание своей пропагандистской, агитационной и организационной работы на селе среди колхозников и трудящихся крестьян-единоличников, сплачивая и организуя их на выполнение программы, намеченной партией, на борьбу с сопротивляющимися кулацеством.

В день 5 мая вся печать должна проверить, насколько и как она выполняет свои задачи, насколько и как она связана с широкими массами рабочих и колхозников.

Эта проверка, проводимая не кабинетным путем, а вместе с массами, свяжет еще крепче печать с теми, кто является активными участниками работы печати—с рабочими и селькорами, укрепит ряды рабселькорской армии и сделает печать еще более острым оружием партии.

Она усилит влияние большевистской печати среди рабочих, колхозников и крестьян-единоличников и укрепит традиции славной большевистской печати, созданной Лениным и руководимой большевистской партией и ее любимейшим вождем т. Сталиным.

При организации районной газеты 1930 г. Ковровский район имел очень слабую сеть стенных газет. Стеновки были и выходили более-менее регулярно только на ИНЗ 2. На остальных же пред-

приятиях (Экскаваторный, Ф-ки Абельмаз, Свердлова и др.) стен газет насчитывалось единицы и те не выходили. На мелких фабриках (Володарского, К-Либнахта, Красина и др.) совсем не было стенгазет. О деревне говорить совсем не приходится—не было даже поминки об организации стеновок в деревне.

За три года существования районной газеты резко изменилось лицо низовой печати. Теперь насчитывается около 200 х

250 колхозов. А мы ставили своей задачей иметь в каждом колхозе стенную газету. Следовательно, работы еще непочатый край.

Еще далеко не все сделано на предприятиях. Еще не все цеха охвачены стеновками. Очень ма-

нать на укрепление и организацию новых стеновок. Надо охватить все цеха, все смены, хозяйственные бригады, пригородные хозяйства и т. д.

Особенно большую помощь многотиражки должны оказать подшефным колхозам. Сейчас там создаются новые стеновки. Они ждут материальной и организационной помощи. Эту помощь надо оказать.

И там, где будет проводиться

недооценка этого важного дела, надо обрушить всю силу большевистской самокритики на взгляд на лица.

Итак, за боевую работу, товарищи! Создадим десятки новых боевых стеновок!



Действенность писем—в центре внимания

Борьба за действенность рабселькорских писем главный вопрос в работе нашей газеты.

В этом у нас имеются значительные успехи.

Если год (примерно) тому назад, мы имели такое положение, что на помещаемые в газете и отсылаемые на расследование письма в те или иные следственные органы, последние не давали на них (за малым исключением) ответов, слабо обращали внимание, маркировали (бывш. райколхозсоюз, райЗО и др.). То сейчас каждая организация на все письма присылает конкретные ответы, что по тому или по иному письму сделано.

В 4 квартале 32 года редакция получила из писем рабселькоров 81 ответ, в 1 квартале с-г. 36 ответов.

Ответы помещаются в специальный отдел в газете «факт подтвердился».

Кроме мелких фактов действенности писем (снятие с работы, дача выговоров, отдачи под суд и т. п.), которых выявлено до 400 случаев, имеются более серьезные факты действенности, например, зажим самокритики на М.Кангина (выпесено решение КК-РКИ) и др.

Борьба за действенность увеличила ряды рабселькоров и их заинтересованность в печати. Ясли на 1 сентября мы имели 595 рабселькоров, то на сегодня уже имеем 1893, из которых особенно активные (постоянно пишущих и о важных вопросах 997 чел.).

За 9 мес. с 1 августа газетой «Рабочий клич» использовано

158159 рабселькорских писем. Тогда как в прошлом году было около 100000. Такому росту способствовало и улучшение связи с рабселькорами. Сейчас каждый отдел редакции систематически рассылает своим корреспондентам письма-задания, например, за 9 месяцев в всеми отделами было расслано писем 1516 по общим темам и 1810 по конкретным вопросам. Кроме этого на местах (на фабриках, в колхозах) проведено 45 совещаний с рабселькорами и 2 районных съезда.

Ширятся ряды ударников печати, острее становится перо рабселькора в борьбе за генеральную линию партии.

А. Шигаев.

Ударник печати

Фото Шигаева



На снимке: тов. Колокольников Г.Н. активный селькор из Авдотьинского сельсовета, активист колхозник колхоза им. Урицкого.

Пущен 500-киловаттный передатчик

Крупнейшая победа советского радиостроения

После 40 дней испытаний техническая комиссия Наркомсвязи приняла разработанный и построенный ленинградским радиозаводом им. Коминтерна величайший в мире 500-киловаттный радиовещательный передатчик. С 23 апреля станция приступила к регулярному радиовещанию. Новая радиостанция в 2 раза мощнее крупнейшей радиостанции САСШ и в 8 раз мощнее крупнейшей радиостанции Западной Европы.

Выстроенная из советских материалов, по проектам советских инженеров, без какой бы то ни было иностранной помощи, эта станция не только удовлетворяет всем техническим требованиям и международным нормам, но по основным показателям превышает их.

Ударница печати

Фото Шигаева



Тов. Гаричева А. В.—лучшая селькорка нашей газеты колхозница колхоза «Искра», Бельковского сельсовета, работник сельсовета.

Ударница печати

Фото Шигаева



Тов. Гусева В. Д.—активная селькорка из Ключинковского сельсовета, лучшая общественница колхоза Ключинковской школы, комсомола, организатор и руководитель пионер-отряда.